
INFORMACJA DOTYCZĄCA PODPISYWANIA DEKLARACJI PODATKOWYCH 

PRZEZ PEŁNOMOCNIKA 

Rozdział 9a ustawy Ordynacja podatkowa (t.j. Dz. U. z 2017 r. poz. 201) reguluje możliwość 

podpisywania deklaracji podatkowych przez pełnomocnika. Stanowi on, iż pełnomocnictwo 

do podpisywania deklaracji wystawione przez podatnika składa się organowi podatkowemu 

właściwemu w sprawach podatku, którego dana deklaracja dotyczy. Z chwilą złożenia 

pełnomocnictwa w organie podatkowym wystarczającym jest, aby deklaracje były 

podpisywane przez pełnomocnika. Podatnik może jednak w takiej sytuacji nadal osobiście 

podpisywać deklaracje. Jeżeli przepisy prawa podatkowego wymagają podpisania deklaracji 

przez więcej niż jedną osobę, pełnomocnictwo do podpisania tej deklaracji jest skuteczne, 

jeżeli udzieliły go wszystkie osoby. Zgodnie z Ordynacją podatkową, pod pojęciem deklaracji 

należy rozumieć również zeznania, wykazy oraz informacje, do których składania obowiązani 

są, na podstawie przepisów prawa podatkowego podatnicy. Zawiadomienie o odwołaniu 

pełnomocnictwa również musi zostać złożone organowi podatkowemu. Od chwili złożenia 

tego zawiadomienia obowiązek podpisywania deklaracji spoczywa na podatniku. Podkreślić 

należy, iż zgodnie z regulacją art. 80a § 4 Ordynacji podatkowej pełnomocnikiem nie musi 

być doradca podatkowy. W świetle przepisów dotyczących pełnomocnictw w postępowaniu 

podatkowym, do których odnosi się dyspozycja przedmiotowego artykułu, pełnomocnikiem 

może być każda osoba fizyczna posiadająca pełną zdolność do czynności prawnych. 

Pełnomocnictwa należy składać na obowiązującym druku UPL-1P (lub OPL-1P przy zmianie 

lub odwołaniu pełnomocnictwa)  określonym przez ministra właściwego do spraw finansów 

publicznych. 

WAŻNE! 

Z chwilą złożenia w Urzędzie dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa, 

powstaje obowiązek zapłaty  opłaty skarbowej w wysokości 17 zł   (konto w Banku Pekao 

S.A. Oddział Kętrzyn przy ul. Obrońców Westerplatte 1 nr konta: 12 1240 5598 1111 0000 

5036 2161). 

Pełnomocnictwo udzielone małżonkowi, wstępnemu, zstępnemu, rodzeństwu jest zwolnione  

z opłaty skarbowej. 


